

[Občanské právo](#)[Korporátní právo](#)[Insolvenční právo](#)[Pracovní právo](#)[Trestní právo](#)[Daně a finance](#)[Správní právo](#)[COVID-19](#)[Předsednictví ČR v Radě EU](#)[Recenze](#)[Personálie](#)[Názory](#)

VIDEOZPRAVODAJSTVÍ

 Společné jednání SAK a ČAK –  
o advokátních tématech panuje shoda Premiér P. Fiala: Vláda vnímá požadavek na  
zvýšení AT jako oprávněný

PODCAST JUDIKATŮRA

[Omezení postoupení pohledávky vs. insolvence](#)[Protokolární předání díla](#)[Předkupní právo](#)[Odškodnění nemajetkové újmy](#)

NEJČTENĚJŠÍ

[Blíží se dva dny státních svátků – jakou mzdu a plat má  
zaměstnanec za práci ve svátek?](#)[Právní experti připravili pět návrhů pro snížení počtu  
vězňů v Česku](#)[Jaké změny přinese novela zákoníku práce schválená  
vládou?](#)[Podmínky zachycení a šíření podoby člověka  
prostřednictvím fotografie](#)[Je možné uzavřít pracovní poměr na dobu určitou více  
než třikrát?](#)

ARCHIV ADVOKÁTNÍHO DENÍKU

▼ 2023



## Na jaké úschovy se aplikují nové změny ve stavovské úpravě úschov?

18. 7. 2023

Česká advokátní komora již dříve informovala o svých snahách zajistit maximální transparentnost advokátních úschov a zvýšit standardy ochrany prostředků klientů při správě cizího majetku. Výsledkem jsou změny v usnesení představenstva ČAK č. 7/2004 Věstníku, o provádění úschov peněz, cenných papírů nebo jiného majetku klienta advokátem, ve znění pozdějších stavovských předpisů, kterými se stanoví nové povinnosti advokátů při provádění advokátních úschov. Na jaké úschovy se tyto povinnosti vztahují?

Od 1. 7. 2023 advokáti hlásí do elektronické knihy úschov (EKÚ) nejenom přijetí peněžních prostředků do úschovy, ale rovněž ukončení úschovy (viz čl. 2b usnesení). Tato povinnost byla založena usnesením představenstva ČAK č. 3/2022 Věstníku, s účinností od 1. 7. 2023. Povinnost hlásit ukončení úschovy se bude vztahovat pouze na úschovy, jejichž přijetí advokát oznámil do EKÚ od 1. 7. 2023; na starší úschovy se tato povinnost nevztahuje. Tomu také odpovídají změny v EKÚ. U starších úschov se tedy ukončení nehlásí, neboť to EKÚ neumožňuje.

Od 23. 7. 2023 jsou advokáti povinni před přijetím peněžních prostředků na účet informovat klienty o možnostech zaslání notifikací bankou provádějící úschovu a zajistit provádění notifikací příslušnou bankou, pokud o to klient požádá (viz čl. 2c usnesení). Tato povinnost byla založena usnesením představenstva ČAK č. 1/2023 Věstníku, s účinností od 23. 7. 2023. Z toho plyne, že informační povinnost se bude vztahovat pouze na nové úschovy, které vzniknou od 23. 7. 2023, nikoli na starší úschovy. To samé platí pro povinnost advokáta odeslat do EKÚ e-mailovou adresu klienta, na kterou Komora zašle potvrzení o oznámení o založení a ukončení úschovy.

Odbor vnější a vnitřní legislativy ČAK

Ilustrační foto: canva.com

Share:

## PODOBNÉ ČLÁNKY

### Do připomínkového řízení míří komplexní novela zákona o advokacii

30. 6. 2023

Ministerstvo spravedlnosti plní slib daný advokátkám a advokátům, že bude chránit důvěrnost vztahu mezi advokáty až... [Více](#)

### Skutečně nás těší pomáhat dětem, říká shodně spoluautoři brožury To dáš!

30. 6. 2023

Po unikátním projektu Advokáti do škol, který letos vstoupil již do pátého ročníku a jehož cílem je zvýšit právní pověd... [Více](#)

### Dagmar Burešová byla obdivuhodná a statečná žena, říká Pavel Rychetský

3. 7. 2023

Před pětácti lety na ni Státní bezpečnost založila svazek. Pojmenovala ho „Dáma“. Dámou opravdovou, dokonce první... [Více](#)

◀ Předchozí

[NS: Útok muže ovlivněného toxickou psychózou nemůže zůstat bez potrestání](#)